

新年到,这些重要新规元旦起施行

新华社北京2023年12月31日电(记者 白阳)伴随着新年的钟声,一批重要新规自元旦起施行。以法治之力保障推动爱国主义教育开展,未成年人网络保护综合立法助力青少年健康成长,药品经营使用监管新规守护你我生命健康……全新的2024年,迎来法治新气象。

保障推动爱国主义教育广泛深入持久有效开展

《中华人民共和国爱国主义教育法》自2024年1月1日起施行,保障和推动爱国主义教育广泛深入持久有效开展。

根据本法,爱国主义教育的主要内容涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国壮美河山和历史文化遗迹、宪法和法律、国家统一和民族团结、国家安全和国防、英烈和模范人物事迹等方面。在面向全体公民开展爱国主义教育的同时,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。

本法要求充分利用各类资源和各种形式开展爱国主义教育,包括利用红色资源、文物古迹、爱国主义教育基地和各类文化场馆等资源,通过功勋荣誉表彰奖励和

为未成年人营造清朗网络空间

《未成年人网络保护条例》自2024年1月1日起施行,这是我国首部专门性的未成年人网络保护综合立法。

条例提出个人信息处理者严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计的要求等;网络产品和服务提供者应当建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制,设置便利未成年人及其监护人保存遭受网络欺凌记录、行使通知权利的功能、渠道。

强化药品经营和使用全过程全环节监管

《药品经营和使用质量监督管理办法》自2024年1月1日起施行。

办法强化药品经营和使用全过程全环节监管,进一步明确各层级药品监管部门的职责划分,明晰跨区域监管责任,丰富行政处理措

施,明确行刑衔接等要求。

办法对医疗机构药品的质量管理部和人员、储存和养护、药品质量问题处理和召回、药品追溯等作出规定。要求医疗机构和其他药品使用单位建立药品质量管理体系,对本单位药品购进、储存、使用全过程的药品质量管理负责。

增加行政复议便民举措

修订后的《中华人民共和国行政复议法》自2024年1月1日起施行。

修订后的行政复议法增加多项便民举措,为当事人申请、参加行政复议提供便利,保障当事人在行政复议中的各项权利。

行政机关通过互联网渠道送达行政决定书,应当同时提供提交行政复议申请书的互联网渠道。对当场作出或者依据电子技术监控设备记录的违法事实作出的行政处罚决定不服申请行政复议的,可以通过作出行政处罚决定的行政机关提交行政复议申请。

着力解决涉外民事案件“送达难”

全国人民代表大会常务委员会

会关于修改《中华人民共和国民事诉讼法》的决定自2024年1月1日起施行。

近年来,人民法院审理的涉外民事纠纷数量快速攀升,境外当事人主动选择我国法院管辖的案件日益增多。修改后的民事诉讼法进一步完善涉外送达的相关规定,着力解决涉外案件“送达难”问题,提升送达效率,切实维护涉外案件当事人的合法权益;完善涉外民事案件司法协助制度,增设域外调查取证相关规定等。

推进海洋环境监督管理制度建设

修订后的《中华人民共和国海洋环境保护法》自2024年1月1日起施行。

修订后的海洋环境保护法要求,沿海地方人民政府对其管理海域的海洋环境质量负责,实行海洋环境保护目标责任制和考核评价制度,推进海洋环境监督管理能力建设。

此外,增加生态环境分区管控、重点海域综合治理、约谈整改、信息共享、信用评价、查封扣押等制度。完善规划、标准、监测、预警、调查、环评、应急等制度。

海南三亚首次实现杂交水稻年亩产4000斤

据新华社海口2023年12月31日电(记者 赵颖全 罗江)30日下午,2023年三亚杂交水稻年亩产4000斤高产技术集成示范项目第三季测产,平均亩产546.7公斤。加上第一季、第二季平均亩产,第三季合计年亩产达2046.5公斤,顺利实现年亩产4000斤的目标。

该项目第一季种植的“湘两优900”“卓两优1126”杂交水稻平均亩产843.6公斤;第二季种植的“吉丰优1002”“超优千号”和“卓两优1126”杂交水稻平均亩产656.2公斤。第三季试验示范杂交水稻品种

为“超优千号”“内10优7185”和“吉丰优1002”。经测产专家组现场观察评估,试验田内水稻长势均衡,茎秆粗壮,抗倒性强,株叶形态好,结实率高,穗大粒多,综合性状良好。

据了解,三亚实现杂交水稻年亩产突破4000斤,刷新了我国热带地区杂交水稻种植的新纪录。测产专家组组长、中国科学院院士钱前说:“三亚市崖州区光温条件优越,通过探索一年三季水稻种植,协同攻关努力提高主粮的复种指数,进而提高水稻产量,为端牢中国饭碗作出贡献。”

三峡枢纽航运通过量再创历史新高

据新华社北京2023年12月31日电(记者 叶昊鸣)记者31日从交通运输部获悉,根据交通运输部长江三峡通航管理局统计数据显示,2023年三峡枢纽航运通过量达1.74亿吨,同比增长8.77%,再创历史新高。

据了解,2023年三峡船闸运行11066闸次,通过量1.69亿吨;三峡升船机运行4614闸次,通过量478.59万吨,保障57.41万吨重点急

运物资安全便捷过坝,护航旅客畅游三峡超220万人次。

据交通运输部长江三峡通航管理局有关负责人介绍,相较于2022年,2023年三峡枢纽航运通过量增长了1400余万吨,在确保安全的基础上,两坝枢纽船闸保持全年高负荷运行,除三峡升船机计划性停航检修35天外,三峡船闸、葛洲坝船闸均未开展计划性停航检修。

景区旅游,文明“扮靓”岛城小长假

节日看文明旅游

口记者 朱丽媛

本报讯 这个元旦假期,国家4A级景区——定海南洞艺谷景区依然是众多游客的选择。小长假首日,记者走访发现,景区旅游秩序井然,游客自觉爱护环境、遵守秩序、尊重当地风俗习惯……用文明“织起”了一道美丽风景线。

当天中午12时左右,记者在南洞艺谷景区看到,文明旅游的温馨提示牌、宣传标语随处可见,新年的氛围感拉满。无论是购票,还是等待游玩,大家都能做到自觉排队,其间没有出现大声喧哗、刻意插队、扰乱秩序等不文明现象。

在新建村乡村艺术馆、净零碳实践展厅、新建文化大礼堂等展馆,游客们静静观看,偶尔小声交流,感受舟山独具特色的生产生

活习俗和民间艺术。

在双桥街道的东海福泉景区,9岁的王煜涵小朋友拿着手中吃剩的食物包装纸,一路在找垃圾桶。“妈妈说不能乱扔垃圾,你看地上这么干净,我也不能破坏它。”小朋友真诚地说道。看到一个垃圾桶,小朋友把包装纸扔了过去。没想到没扔中,又跑过去捡起来,郑重地丢进垃圾桶。

在草坪上的帐篷区,来自东港的张先生特地找来一个塑料袋,一家三口将吃剩下的垃圾打包好,丢进不远处的垃圾桶后,认真检查了一遍,才放心离去。

“游客文明素质很高,吃完东西基本都自己收拾好扔掉。这样我们也轻松不少。”现场保洁员任阿德夸赞道。

遵守公共秩序、爱护环境、讲究卫生、不留下一片纸屑……让我们争当“文明使者”,共护最美风景,开启精彩纷呈的全新的一年。

假日里的坚守

2023年12月31日,在位于安徽省马鞍山市的中国宝武马钢股份特钢公司,工人在生产线上忙碌。

元旦假期期间,各行各业的劳动者坚守岗位,在一线忙碌。

新华社(发)罗继胜(摄)



舟山市关于2024年兵役登记的通告

《中华人民共和国兵役法》规定:“国家实行兵役登记制度。每年十二月三十一日以前年满十八周岁的男性公民,都应当按照兵役机关的安排在当年进行初次兵役登记。”参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民应尽的光荣义务和神圣责任,适龄青年应自觉按时进行兵役登记或查验。2024年兵役登记从1月1日起全面展开,广大适龄青年请登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn),填写个人基本信息进行登记。

一、登记对象

本行政区域当年12月31日以前年满18周岁的男性公民,均应参加初次兵役登记,对参加过初次兵役登记的适龄男性公民进行信息核验更新。

二、登记时间

2024年1月1日至6月30日

三、登记地点

公民初次兵役登记由其户籍所在地县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关负责,可以采取网络登记的方式进行,也可以到兵役登记站(点)现场登记。本人因身体等特殊原因不能自主完成登记的,可以委托其亲属代为登记,户籍所在地乡、民族乡、镇的人民政府以及街道办事处应当予以协助。

四、登记流程

(一)网上注册信息。

登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn),点击“兵役登记”选项,进行实名注册并真实、完整填写个人基本信息。

(二)打印表格。

信息填写完整后,打印《男性公民兵役登记表》。

(三)现场确认。

青年本人持打印的表格,携带身份证(户口簿)、毕业证(学历证明)、2张近期1寸免冠红底证件照到兵役登记站现场确认。

(四)初检初考得出结论。

乡镇(街道)兵役登记站对参加兵役登记的适龄男性公民进行初检初考,并依法作出应征、缓征、免征和不得征集的结论,填写《兵役登记证》,并报县(区)兵役机关审核。

(五)发放《兵役登记证》。

乡镇(街道)兵役登记站将县(区)兵役机关审核盖章的《兵役登记证》发给登记青年。《兵役登记证》作为有关部门查验适龄男性公民履行兵役义务情况的依据。

五、法律责任

根据《中华人民共和国兵役法》规定,男性适龄公民拒绝、逃避兵役登记的,由县级人民政府责令

限期改正;逾期不改正的,由县级人民政府强制其履行兵役义务,并处以罚款。机关、团体、企业事业单位组织阻挠公民履行兵役义务的,或者有其他妨害兵役工作行为的,由县级以上地方人民政府责令改正,并可以处以罚款;对单位负有责任的领导人员、直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法予以处罚。

市、县(区)征兵办公室咨询电话:

舟山市征兵办:0580-2752215;
定海区征兵办:0580-2752607;
普陀区征兵办:0580-3013523;
岱山县征兵办:0580-4473262;
嵊泗县征兵办:0580-5083628。

舟山市人民政府征兵办公室
2024年1月1日

2024传媒小记者冬令营

熊孩子撒欢大东北

以冰雪为背景 体验纯正东北民俗生活

- 体验冰壶、滑雪
- 穿越冰雪画廊
- 乘坐雪地摩托
- 品尝正宗东北饮食

活动地点: 哈尔滨

活动时间: 1月30日—2月3日(第一期)
2月2日—2月6日(第二期)